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ATA N°. 021/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos treze dias
do mês de maio de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES
DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA
SILVA, AYRES TADEU BERTAZO e EDUARDO LUIZ PARRON. O Presidente vereador PAULO
FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a
presença de todos e determinou a leitura da ATA da sessão ordinária anterior n.? 020/2014 que após
lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lida a Indicação n.? 001/2014 de autoria do
vereador Genivaldo Belo da Silva que Indica ao senhor Prefeito Municipal que seja construído um
poço artesiano que atenda tanto o Parque de Rodeios David Nasser como o Estádio Municipal Hélio
Goldim Borges; foi lido ofício n. 098/2014 emitido pelo executivo municipal cujo conteúdo responde ao
ofício 019/2014 emitido por esta Casa Legislativa a pedido do vereador José Aparecido da Silva
Bonfirn; foi lido o ofício n.? 101/2014 de autoria do executivo municipal que encaminha o Projetos de
Lei 20/2014 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo a aderir ao Programa Nacional de
melhoria do Acesso e da Qualidade a Atenção Básica (PMAQ - AB), instituída pelo Ministério da
Saúde no âmbito do Sistema Único de Saúde - SUS, visando a ampliação do acesso e a melhoria
da qualidade da atenção básica em saúde, e dá outras providências"; Findo o período de
Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida
levado a sua única votação a Indicação N.? 001/2014 com o seguinte texto: "Indica ao senhor Prefeito
Municipal que seja construido um poço artesiano que atenda tanto o Parque de Rodeios David
Nasser como o Estádio Municipal Hélio Goldim Borges". Não houve discussão. Levado a votação
foi aprovada em única votação por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão
em seguida submetido a sua primeira votação o Projeto de Lei 13/2014 com a seguinte súmula: "Cria o
Programa Bolsa Aluguel Social na forma que especifica e dá outras providências". Em fase de
discussão o vereador Dejaci Dias de Oliveira explicou que as prefeitura são obrigadas a aderir a este
Projeto para que se tenha um amparo Legal. Falou que o referido Projeto visa atender as pessoas que
precisam deixar suas casas para que as mesmas sejam beneficiárias do programa "Minha Casa, Minha
Vida" do governo federal. Explicou também que este benefício é por tempo determinado. O vereador
Ayres Tadeu Bertazzo relatou a situação recorrente onde a prefeitura acaba por ajudar algumas
famílias que não tem onde ficar enquanto seu imóvel recebe o beneficio. Justificando assim a
necessidade da criação da presente Lei que ampara esta ajuda temporária. O vereador Eduardo Luiz
Parron alertou que este benefício é válido para no máximo cinco família. O vereador Paulo Fernandez
de Souza acrescentou que há requisitos para ser beneficiá rio desta Lei. O vereador Ayres Tadeu
Bertazzo falou que há acompanhamento do Departamento de Assistência Social, verificando assim a
real necessidade do amparo. O vereador Genivaldo Belo da Silva relembrou sua citação da sessão
ordinária anterior a favor de uma moradora que há cinco anos foi retirada de sua residência cuja
estrutura foi condenada pela Defesa CiviL Falou que se for só cinco famílias que ela seja uma das cinco
beneficiárias. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro declarou que ira votar a favor, mas sugeriu uma
emenda rnodificativa visando aumentar para dez ou quinze o número de famílias atendidas. Também
sugeriu que se estudasse uma alternativa onde a prefeitura pagasse metade do aluguel, desta forma
dobraria o número de beneficiários. O vereador Paulo Fernandez de Souza ordenou que seja
elaborada a emenda modificativa. Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida submetido a sua
primeira votação o Projeto de Lei 14/2014 com a seguinte súmula: "Cria o Programa de Valorização
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do Profissional de Atenção Básica Municipal (PROVABM) e dá outras providências". Em fase de
discussão o vereador Dejaci Dias de Oliveira explicou que se trata de um auxílio para que a prefeitura
pague o aluguel do Médico cedido via Programa "Mais Médicos" do governo federal. Justificou que a
prefeitura só pode dar este auxílio na forma de Lei. Levado a votação foi aprovado em sua primeira
votação por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida
submetido a sua primeira votação o Projeto de Lei 15/2014 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder
Executivo Municipal proceder alteração do Perímetro Urbano da Cidade de Itaguajé, por
anexação, e dá outras providências". Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida submetido a sua
primeira votação o Projeto de Lei 16/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito
Especial no valor de R$ 301.000,00 (trezentos e um mil reais), destinado a aquisição de
Equipamentos para PATRULHA AGRíCOLA MECANIZADA, conforme número de processo
1009310-10/Convênio 791781, firmado entre a Prefeitura Municipal de Itaguajé e o Ministério da
Agricultura, e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 017/2014 com a seguinte súmula: "Revoga
a lei Municipal n. 868/2014". Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida submetido a sua
primeira votação o Projeto de Lei 17/2014 com a seguinte súmula: "Revoga a lei Municipal n.
868/2014". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias de Oliveira explicou que a Lei ora revogada
tinha o propósito de aumentar para sete o número de agentes comunitárias de saúde, mas a promotoria
não deixou que este número fosse ampliado. Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação
por unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida submetido a sua
primeira votação o Projeto de Lei 18/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito
Especial no valor de R$ 45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), destinado a aquisição de
Combustíveis, rót.so DIESEL), destinado a melhorias de trafegabilidade de Estradas Rurais,
num total de 18,17 km, constate da Estrada da Água Grande, Raul Casado e Estrada Ranulfo
existentes no município, conforme projeto e plano de aplicação, de conformidade com o
Convênio n. 414/2013, celebrado entre o município de Itaguajé e a Secretaria de Estado da
Agricultura e do Abastecimento - SEAB". Em fase de discussão o vereador Eduardo luiz Parron
lamentou a morosidade do recurso que trata este Projeto dizendo que as chuvas que prejudicaram este
trecho caíram há quase um ano e meio, Levado a votação foi aprovado em sua primeira votação por
unanimidade pelos vereadores presentes; foi colocado em discussão em seguida submetido a sua
primeira votação o Projeto de Lei 19/2014 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito
Especial no valor de R$ 45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), destinado a aquisição de
Combustíveis, roi.eo DIESEL), destinado a melhorias de trafegabilidade de Estradas Rurais,
num total de 9,617 km, constate Dos Assentamentos existentes no município, conforme projeto e
plano de aplicação, e de conformidade com o Convênio n. 415/2013, celebrado entre o município
de Itaguajé e a Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento - SEAB". Levado a
votação foi aprovado em sua primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Antes de
findar a Ordem do Dia o presidente convocou os vereadores para uma sessão extraordinária amanhã
às vinte horas afim de dar andamento a estes Projetos ora votados. Findo a Ordem do Dia passou-se
para as Explicações Pessoais. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida
pediu ao secretariado que enviasse ofício ao executivo municipal pedindo para que este explique de
quem é a responsabilidade das cinqüenta e sete casas populares que serão construídas nesta cidade.
Pediu também que o prefeito dê explicações quanto a ambulância que foi prometida pelo governo
estadual para fevereiro deste ano. Relatou que a arrecadação com o IPVA no ano passado chegou a
quinhentos e vinte mil reais e que neste ano já está em quinhentos e cinqüenta mil reais. Assim sendo
este município supera Paranacity em relação à arrecadação do IPVA Pediu então que o prefeito
providencie urgentemente a reabertura do posto do Detran nesta cidade. Em seguida agradeceu e se
despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou que espera que o
Projeto de Lei para compra de maquinário rural votado nesta sessão beneficie realmente os agricultores
dos assentamentos deste município, tendo em vista a dificuldade que o executivo tem em atender esta
população. Em a parte permitida ao vereador Eduardo luiz Parron este relatou um grande problema
onde o proprietário do lote não faz sua parte que é pagar o óleo do maquinário solicitado. Em outro a
parte permitido ao vereador Dejaci Dias de Oliveira este reportou que a prefeitura tem dificuldade em
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atender a todos porque geralmente os agricultores precisam do serviço na mesma hora. Em outro a
parte permitido ao vereador Eduardo Luiz Parron este sugeriu a implantação de dois turnos de serviço
para que o atendimento seja ampliado. De volta ao vereador Genivaldo Belo da Silva este falou que
em dia de feira do produtor, sempre é cobrado por dois agricultores do assentamento e que não
entende o porque do não atendimento. Ainda assim disse que espera que este problema seja resolvido.
Em a parte permitido ao vereador Antônio de Souza Ramalho este relatou que o Secretário de
Agricultura não tem um carro para uso da Secretaria e que este tipo de assunto é passado ao
Secretário Adriano Mathias. Sugeriu então que a Secretaria de Agricultura centralize este tipo de
atendimento. E a parte permitido ao vereador Eduardo Luiz Parron este disse que se esta situação
estiver realmente acontecendo está erradíssimo e acrescentou que deve haver um planejamento para
estes atendimentos, colocando uma condução para levar e trazer os tratores. Justificou que a viagem
de um trator até o assentamento é de uma hora e meia só para ir. De volta ao vereador Genivaldo Belo
da Silva este encerrou o assunto dizendo que a situação é vergonhosa e espera solução. Apoiou o
vereador José Aparecido da Silva Bonfim na questão da cobrança quanto ao caminhão Pipa. Relatou
que ele e os pares legislativos fizeram muita economia para esta aquisição e que este caminhão já fez
falta no ultimo fim de semana, onde uma moradora teve sua casa incendiada há cem metros de sua
residência. Explicou que a Defesa Civil de Colorado não consegue chegar aqui em tempo de parar um
incêndio e que há quatro anos vem solicitando este caminhão Pipa. Lastimou as percas dos moradores
que tiveram suas casas incendiadas nos últimos anos nesta cidade, por exemplo, a Dona Cícera que
não obteve nenhum tipo de ajuda no restabelecimento de sua residência. Falou que todos devem cuidar
da questão não deixando que esta situação reincida e se possível ajudar também a dona Cícera. Sobre
o posto Detran, falou que já deveria ter alguém para fazer o curso e dar continuidade ao atendimento.
Lembrou que a SEAB também está sem atendente, assim como a expedição de Carteiras de Trabalho.
Relatou que já teve que fazer várias viagens para a cidade vizinha atrás do referido documento e que os
vereadores devem cobrar a re-implantação da emissão deste aqui em Itaguajé o mais rápido possível.
Por fim falou que o corpo legislativo deve intensificar a cobrança para que saia tudo mais rápido. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida falou
da necessidade de voltar ao tempo em que havia reuniões com o prefeito toda terça feira à tarde
objetivando falar diretamente a ele sobre os problemas que às vezes ficam sem solução e até sem
chegar ao seu conhecimento. Falou que o prefeito é atencioso e sabe reconhecer quando um assunto
merece uma atenção maior. Relatou uma viagem a Maringá com a finalidade de prestigiar a visita do
governador e também a conversa que teve com o pessoal que está tentando abrir um loteamento neste
município para servir de área de lazer. Disse que ouviu constrangido os relatos sobre as dificuldades
que a loteadora está enfrentando nesta empreitada e que só agora pode entender do que realmente se
trata. Lamentou que a administração não repassou as explicações do que é necessário para dar trâmite
a abertura deste loteamento, como por exemplo a mudança no Plano Diretor do município na questão
da diferença de ruas da cidade e ruas de área de lazer. Indagou sobre o alto preço dos lotes e foi
informado que por ser uma área de Lazer não há como trabalhar com preços populares, mas é
garantido o fato de que a cidade automaticamente irá melhorar. Falou da necessidade de dar total apoio
a este loteamento, tendo em vista seu publico alvo, formado por empresários de todo tipo, assim como
o condomínio da cidade de Santo lnácio Relembrou os bons trabalhos que os secretários vem
desenvolvendo fazendo jus a oportunidade que Ihes foi dada e que espera que este tipo de
oportunidade seja usada cada vez mais, como por exemplo o trabalho do secretário Heder Pereira e o
secretariado desta câmara. Falou também da necessidade de se ter duas ou mais pessoas que sabem
executar uma determinada função, assim como no Departamento de Saúde onde os funcionários têm
suas atribuições, mas são capazes de substituir outro funcionário fazendo com que um determinado
atendimento não fique em desfalque. Por fim, pediu atenção na questão das reuniões com o executivo
municipal. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos
em seguida relatou que não pôde participar do lançamento do loteamento, mas soube que o preço dos
lotes será de quarenta e cinco a cem mil reais. Pediu à comissão que analisa e regulamenta o Plano
Diretor que dê andamento o mais rápido possível nestas modificações a fim de agilizar seu tramite.
Falou da Cavalgada realizada no último domingo organizada por ele, secretário Heder Pereira, vereador
Paulo Fernandez, funcionário Liozel Mathias e mais oito pessoas que fizeram parte da organização.
Explicou que o dia correto para realização seria primeiro de maio, mas por questões climáticas foi
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realizada no último domingo sem observar que seria o Dia das Mães, mesmo assim, contentou seus
participantes, tanto os da cidade quanto os visitantes. Avisou também que para o próximo ano, a
realização volta ao dia primeiro de maio. Deu o ponta pé inicial para a realização do Segundo Torneio
de Pesca Esportiva do Tucunaré. Comunicou que a premiação alcançará o valor de sessenta mil reais,
sendo oferecido um pálio zero quilometro para o primeiro prêmio, barcos e motores de popa para os
demais prêmios. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo, este também anunciou o ponta pé
inicial para a realização da vigésima quarta Festa de Peão de Rodeio, com a premiação de um carro
zero quilometro ao vencedor. De volta ao vereador Dejaci Dias este falou que em relação ao do
Caminhão Pipa, reclamado em sessões anteriores, teve que ser socorrido pelo vereador Eduardo
Parron e seu maquinário por três vezes em sua propriedade rural. Aproveitou o momento para
agradecer publicamente o colega vereador e falou que espera que problemas como este não voltem a
reincidir. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a
todos em seguida falou que vai acompanhar a chegada do caminhão pipa em questão. Relatou que
quando se deu início a reforma do Estádio Municipal Hélio Goldim Borges o término estava previsto
para sessenta dias e até hoje não acabou. Relatou que nunca viu fazer o pagamento sem pegar o
serviço e que participa de Licitações onde os pagamentos são feitos na forma de trinta por cento de
entrada e se o serviço ficar perfeito é realizado o restante do pagamento. Justificou sua ausência na
sessão ordinária anterior dizendo que estava a serviço em Taquaruçu. Sobre a discussão relativa ao
uso dos maquinários agrícolas nos assentamentos, falou que tem que colocar uma pessoa para
gerenciar estes trabalhos porque o serviço deve ser feito o mais cedo possível. Em a parte permitido ao
vereador Genivaldo Belo este sugeriu um esquema de agendamento, onde o produtor deixe sua
contrapartida paga antes do trator ir executar o serviço. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este
acrescentou que se o produtor faltar com sua contrapartida que volte ao fim da fila. Em a parte permitido
ao vereador Antônio Ramalho este falou que quando tinha o CODEITA, este problema era menor. De
volta ao vereador Marcelino Ribeiro este disse que a prefeitura já estava desatualizada a respeito da
Carteira de Trabalho e agora acrescentou a estas faltas o Detran e a SEAB, concluiu dizendo que se
continuar a perder o oferecimento de serviços fica difícil para a população. Em a parte permitido ao
vereador Ayres Tadeu, este falou que todos estes serviços são pagos e que o município tem retorno
sobre todos eles. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este se colocou a disposição em ajudar na
realização do Segundo Torneio de Pesca ao Tucunaré e também na Festa do Peão de Rodeio dado o
lançamento nesta sessão plenária, falou que deseja mesmo que o município se desenvolva.
Parabenizou mais uma vez a Secretária Municipal de Saúde pelos bons trabalhos realizados em sua
gestão. Disse que nem sempre está no município, mesmo assim, a secretária nunca lhe negou
atendimento resolvendo todos os problemas que a ela são levados. Fez agradecimentos ao funcionário
Manoel Rufino de Oliveira que fez um bom trabalho no reparo das estradas do assentamento e
também atendeu os agricultores que pediram para que ele fizesse pequenos reparos em seus
respectivos lotes nos dois dias em que esteve por lá. Em seguida agradeceu e se despediu. Vereador
presidente Paulo Fernandez de Souza falou que deve ser criado um posto de atendimento nos
assentamentos para que façam de forma mais eficiente os atendimentos a quem necessita dos
maquinários agrícolas. Em a parte permitido ao vereador Marcelino Ribeiro este sugeriu que seja
elaborado um projeto solicitando ao INCRA a doação de alguns pés de eucalipto do assentamento
Augustinho Ederli com o propósito de converter esta doação em maquinário agrícola. Esta medida
beneficiaria somente o referido assentamento. De volta ao vereador Paulo Fernandez este comunicou
que no dia treze de agosto a partir das sete e meia da manhã, a Juíza e o promotor desta comarca
estarão aqui nesta câmara para um mutirão, com a finalidade de resolver ao máximo as pequenas
causas que se encontram emperradas nos tramites burocrático da lei. Antes de se despedir o
presidente registrou que nesta data fazem 126 anos da assinatura da Lei Áurea um marco muito
importante para nosso país. Nada mais havendo a tratar, o presidente justificou a ausência do vereador
José Aparecido da Silva Bonfim, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça
DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos lavrei a
presente Ata que após lida e aprovada vai assinado pelo presidente e demais vereadores presentes.

Presidente,PAULOFERNANDEZDESO~6d~Io6~~~_3200=:;..._'>~-_'_' _
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